

NUESTRA RIQUEZA SEDERA

Como habrán leído nuestros lectores en la información telegráfica que os hemos servido en nuestra edición anterior, se lucha con esfuerzo para reintegrar a nuestro país toda la importancia que la industria y la producción sedera tuvo en lo antiguo.

Esos esfuerzos han de tener, a nuestro juicio, la debida recompensa, pues no se concibe que conociendo el bien y pudiendo apreciar sus consecuencias, prefiera vivir alejado de él y no compartir sus naturales resultados.

Fué una fuente inagotable de riqueza y venero riquísimo de prosperidad que se perdió por la incuria y el abandono de pasadas generaciones que menos prácticas y más equivocadas lo dejaron perder, creando en otros países en donde no existe producción, una industria de extraordinaria pujanza.

Solo en el caso de producción, como muy oportunamente ha anotado uno de los asambleístas, se ha dado el caso de que en menos de un siglo la producción ha descendido de doce millones de kilos a poco más de un millón.

Nada ha cambiado la faz de España, ni su clima, ha sufrido trastorno alguno para que los cosecheros hayan abandonado esa fuente de riqueza, que en sentir del asambleísta a que nos referimos, superaría hoy a ochenta millones, cifra de bastante consideración.

Pero es que además estaba el hilado, estaba el torcido y el telar que habían mucho más elevado el producto y rendimiento de la seda.

Nadie se explica como se ha podido llegar a este estado de abandono en todo el país, abandono del que nosotros también hemos padecido.

Es verdad que desde mediados del siglo pasado se apoderó del mercado sedero una perversidad y mala fe que los traficantes de la seda tuvieron por necesidad que buscar otros medios de vida.

El Municipio tenía establecido también un impuesto sobre la seda hilada que le proporcionaba un gran rendimiento y en vista de la escasez del mercado tuvo que sustituirlo por otro sobre la bebida de vinos y aguardientes.

Ello confirma que fué el exceso de la mala fe la que infirió una onda perturbación en el mercado y ocasionado por lo que se ve mas que por el cosechero por los que se dedicaban a las industrias del hilado y del tejido.

Existían cuando la producción estaba en todo su apogeo unos vedores del gremio que recorrían los talleres para dar fe de la bondad del genero y unos fieles contrastes que intervenían en los pesos; pero la perfidia fué poco a poco ganando a los que por su cargo debían ser los salvadores del mercado y el desastre y la ruina no se hicieron esperar.

Es la única explicación que encontramos a esa interrogante que se ha hecho en la Asamblea sobre los motivos que pudieron ocasionar ese descenso en la producción.

Ni el Estado ni el Municipio los mas directamente interesados en el florecimiento del mercado se cuidaron para nada de vigilar su marcha y poco a poco se fueron cegando los ríos veneros de la producción y de sus industrias.

Ahora como ya hemos dicho se advierte un movimiento regenerador y ese movimiento pese a los que otra cosa crean, se debe a los ingenieros agrónomos que se dieron cuenta del problema y se esforzaron en ponerle un urgente remedio.

De eso podemos nosotros hablar con tanta razón, como el primero por que los que presenciáramos el apostolado sedero de Lopez Peñañel, los que hemos seguido al día los trabajos de Virgili, Tertosa y Gonzalez Marin, somos los que podemos apreciar el esfuerzo generoso que pusieron en levantar el mercado sedero y fomentar la producción.

Nuestra estación Sericícola con laudables apoyos oficiales obtenidos por ilustres murcianos ha conseguido bajo la sabia dirección de esos ingenieros ser la primera no solo de España, sino quizá del Extranjero.

Por eso vemos con aplauso la intervención de esos elementos tan capacitados para resolver este arduo problema.

El gobernador en Fortuna

El miércoles último y acompañado del personal técnico de la División Hidráulica del Se ura marchó a Fortuna en automóvil el gobernador civil de la provincia don Arturo Salgado Biempies.

Motivó su viaje visitar las montes de aquel término para ver si es posible la construcción de un pantano que facilite el riego de aquellas sedientas extensiones de terrenos.

Ya en aquel pueblo el gobernador se hizo cargo de las necesidades locales y esencialmente de la construcción de caminos y carreteras para aliviar la aguda crisis de trabajo que allí como en otras comarcas de la provincia se siente por la pertinaz sequía de este año que ha perdido las cosechas.

Ayer mañana hablando con los periodistas dijo el señor Salgado que haría lo posible porque en el plan hidrológico se incluyeran los riegos de aquel término, anunciando que en su próximo viaje a Madrid, se ocupará de estos asuntos, y singularmente de la ejecución de obras públicas.

Por la tarde regresó el gobernador a Murcia muy satisfecho de las atenciones amables de aquel vecindario y de las autoridades.

Anoche en el Circo

«La Favorita» por Miguel Fleta

La expectación que la actuación nueva de Fleta había despertado volvió de manifiesto en el aspecto que ofrecía anoche el teatro Circo Villar.

«La Favorita», obra que eligió Fleta para su actuación fué interpretada con toda cuidado y deta les.

Fleta con ese buen gusto y esa voz que tantos triunfos le han valido puso verdadero entusiasmo al cantar «La Favorita».

En diversas ocasiones fué interrumpido por las ovaciones incansables del publico que premió de este modo el extasis a que le llevaba el gran divo con su trabajo.

La orquesta dirigida por el maestro Paolantonio estuvo sencillamente majstral.

Hina Spani, Gluseppina Zinetti, Celestino Barque, y Arival Vel descolaron de los restantes artistas que interpretaron «La Favorita».

El publico salió contentísimo del espectáculo ofrecido por la empresa.

Hoy seguirá la proyección de la notabilísima obra cinematográfica «Dorothy Vernon» empezada hace unos días.

Círculo Católico de Obreros

Aviso a los Sres. Socios

Por la Presidencia de esta Sociedad se ha repartido la siguiente circular, que se inserta a continuación por si algún socio dejara de recibirla:

Invitado el Círculo por nuestro Excelentísimo Prelado a la solemne procesión de rogativa con la Imagen de Nuestra Señora de la Fuensanta que saldrá de la Catedral a las siete de la tarde del próximo sábado día 22; y a las jubilares que a las seis de la tarde de los días 24 y 25 de este mes, saldrán también de dicho Templo, recordando a usted con el mayor interés la asistencia a las mismas, así para dar una prueba de la devoción que profesamos cuantos a esta Sociedad pertenecemos a la Excelsa Patrona de la Ciudad, que lo es también de

nuestro Círculo, como para lucrar las indulgencias concedidas por Su Santidad a los que practican los actos del Jubileo del Año Santo

El punto de reunión será en la misma Catedral frente al cuadro de San Cristobal.

Murcia 20 de Mayo de 1926.

El Presidente, Mariano Palarea.

Ecós del Conservatorio

La validez académica

No hemos de ocultar la satisfacción que nos ha producido la noticia de que el Gobierno ha concedido validez académica a los estudios que se practiquen en el Conservatorio de Música y Declamación de Murcia.

Era esta una justísima aspiración nuestra; pues la importancia de este gran centro de cultura musical lo estaba reclamando de un modo apremiante.

Para dar una idea de esa importancia basta decir que el orden por su matrícula es: Madrid, Valencia y Murcia; y si hace poco, por este mismo Gobierno se concedió esa gracia al Conservatorio de Córdoba, no había una razón sólida que oponer a los nobles anhelos del Director del Claustro y de la juventud estudiosa.

Con noble instancia se ha venido persiguiendo tan laudable fin, y gracias a las gestiones insistentes de las autoridades y del Director del Claustro, se ha conseguido este positivo beneficio para la clase escolar y este innegable triunfo para el buen nombre de nuestro Conservatorio.

Es verdad que lo tienen bien ganado; en él se trabaja con verdadero entusiasmo y las ventajas de su enseñanza se advierte en los progresos que el arte musical ha tenido en Murcia y en el alto nivel de cultura que están adquiriendo unos y han adquirido otros merced a esa labor nunca bien agradecerida, aunque por desgracia mal recompensada, de esos competentes profesores.

Cada ganancia en el sentido material de la palabra con este triunfo obtenido de la Dirección y Claustro de ese centro y sin embargo ese reconocimiento oficial de su trabajo, ese beneficio que se otorga a sus alumnos, tiene para ellos tan singular importancia que su satisfacción es tan grande o más que si hubiese obtenido su incorporación al Estado.

Imperiales y justos nosotros recogemos muy gustosos este suceso que nos brinda la actualidad, para hacernos partícipes de la satisfacción general de los que componen el Conservatorio, lo mismo de profesores que alumnos y para expresar el contento que esa decisión del Gobierno ha producido en la opinión sin distinción de clases ni ideas.

Y como en esas cosas de beneficio público, en esos esfuerzos que se refieren al progreso social cultural y económico de Murcia no tenemos más que un solo sentir, cuando alguno de esos fines se consiguen lejos de amenguar el efecto de quienes lo obtienen, lo acreosmos con nuestro aplauso, que aunque modesto puede servir de estímulo.

Del mismo modo que si pudiéramos expresáramos nuestra disconformidad con las autoridades, en aquellas resoluciones a que tenemos discrepancia de juicio, en esta que comentamos, no existe, ni la más leve reserva mental, para aplaudir cuanto han hecho esas autoridades por obtener esta mejora, que como hemos dicho más que a la Dirección y al Claustro beneficia a nuestra simpatía juvenil escalar.

Círculo Mercantil

Almuerzo en honor del señor García Guijarro

El Círculo Mercantil dará un almuerzo en honor del señor García Guijarro el domingo próximo en la finca Buena Vista en la Paloma a las una de la tarde.

Los señores socios y amigos del señor García Guijarro que quieran asistir a esta comida, deberán avisarlo en el Círculo Mercantil hasta el sábado a medio día.

La salida para Buena Vista será a las doce, del Círculo.

El señor García Guijarro llegará el domingo en el correo y la conferencia tendrá lugar en el Círculo a las siete de la tarde.

El racionado de las casas benéficas

Ayer mañana en la Diputación Provincial y con formalidades de rigor se verificó la subasta por dos años para el racionado de las casas Benéficas.

A las doce, ante notario se hizo la apertura de pliegos, siendo adjudicado la subasta a don Miguel Balbrea Garay, como mejor postor.

Sección de Tribunales

Don Jesús S. Octavio de Iledo

En la última combinación ministerial de Grecia y Justicia, fué nombrado fiscal de esta Audiencia don Jesús Sánchez Octavio de Toledo fiscal que desempeñaba dicho cargo en la de Curnea.

El señor Sánchez O. de Toledo es persona conocidísima y muy estimada en Murcia entre los profesionales, pues hace ocho años fué abogado fiscal de esta Audiencia. A su marcha de ésta entonces, dejó numerosos amigos, que reconocían como todo el mundo sus altas dotes de enbalersidad, competencia y sobretodo como funcionario modelo y justo; por ello, al tener noticia de su llegada este fué saludado por la inmensa mayoría de los curiales.

En el día de ayer tuvo lugar el

acto de toma de posesión de dicho cargo, asistieron gran parte de los abogados y procuradores en ejercicio testimoniando de este modo, su afecto y consideración a tan digno y recto funcionario.

El señor Sánchez O. de Toledo obsequió con habanos a cuantos acudieron a felicitarle.

A las muchas enhorabuenas recibidas una la nuestra tan sincera como afectuosa.

Una pena de muerte

Había sido señalada en esta Audiencia para los días 21 y 22 del actual la causa instruida por el delito de asesinato.

El procesado, el pasado año dió muerte a su novia e hirió gravísimamente a la madre de aquella, por cuyo delito pide el Ministerio fiscal la pena de muerte.

De la defensa está encargado el letrado de este Colegio don Eulajio Molina Cánovas.

La causa se ha suspendida, por enfermedad del procesado.

GOLILLA.

En el teatro Romea

El Concierto de Brailowsky

Con un programa selectísimo de obras dió ayer su anunciado concierto a los socios de la Asociación de Cultura Musical de Murcia el eminente pianista Alejandro Brailowsky.

En la interpretación de todas las obras demostró el notable músico comprensión artística formidable y una pulsación adecuada a todos los pasajes, manifestada especialmente en la Rapsodia húngara de Liszt y una Mazurca de Chopin.

Brailowsky es un pianista que pone sobre las teclas con todo su sentimiento cuando dulzuras del trozo interpretado lo requiere, y toda su energía cuando la obra es de musicalidad ligera, y de tonos recios.

A las numerosas personas que acudieron al concierto les agradó muchísimo la labor del pianista, y al final de cada trozo y al terminar el concierto unieron sus manos en el mas delirante aplauso.

El concierto no ha podido tener mayor atractivo para los socios y éxito para la Asociación, ya que el de Brailowsky estaba descomentado.

Nuestra enhorabuena.



EN SUFRAGIO DEL ALMA
del señor

D. Pedro Tortosa Franco
INGENIERO AGRÓNOMO

Director de la Estación Sericícola de esta capital
que falleció el día 28 de Junio de 1924

de la su padre

D. FRANCISCO TORTOSA TORTOSA
y de la de su padre político

Don Santiago Martínez Hernández
(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán las misas que se celebren cada media hora desde las nueve hasta las doce, mañana 22 en el Altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé.

Su sentida esposa e hija doña Rita Martínez López de Molina; hijos y nietos, y demás familia,

Invita a sus amistades a algunos de estos cultos y ruegan encomienden a Dios las almas de los finados, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 21 de Mayo de 1926

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11)



EN SUFRAGIO DEL ALMA
del señor

Don Manuel Iniesta Martínez
DEL COMERCIO

QUE FALLEGIO EL DIA 16 DEL ACTUAL

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la
Bendición Apostólica

Q. E. P. D.

Se aplicarán las misas que se celebren mañana sábado a las 10 y 10 y media, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista

Sus afligidos: esposa doña Facunda Aroca Menchón; hijos don Antonio, don Francisco, don Manuel y Antofita; madre D.ª Antonia; padres políticos don Antonio Aroca Franco y doña Agueda Menchón; hermana doña Facunda; hermano político don Rafael López Martínez; sobrinos y demás familia,

Invitan a sus amistades a estos sufragios, rogandoles lo encomienden a Dios en sus oraciones por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 21 de Mayo de 1926

(11)

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—GARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Forja, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSEIS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 15 Gallo

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS

34. A TOCHA 34.

Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJEROS

Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

El alma de las modistas

Con todo lujo; ha aparecido en idioma español «El alma de las modistas» publicado por la gran casa editora parisien Hachettz.

Todo lo que más agrada en los modelos de trajes, vestidos, blusas, chaquetas, brigos, faldas, mangas, cuellos, nuevos plisados, lencería moder-

na, equipos de novias, sombreros, etc. 720 páginas, 985 grabados, 386 lindísimos figurines en color, 386 patrones ilustrados y una amenísima descripción para cortar y confeccionar estas curiosísimas prendas de verano, invierno.

Peso de la obra: 1.800.

Su precio es de pesetas 9,85 libre de todo gasto certificado previo envío del importe por giro postal a don Alois Trolliet, Paseo de las Delicias, 38 Madrid.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz (y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander).

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz, y de Habana en escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, salidas de Colon para Sabanailla, Curacao Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posiciones de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Centrales a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores, tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Los fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.



Agentes exclusivos

ORBIS, S. A.—Clarís, 5.

BARCELONA

Agente en Murcia: Enrique M. de Giron Santa Isabel, 22.

Fábrica propia de muebles para Oficinas

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Esfetas, Azulejos Material eléctrico etc, etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 167
Casa fundada en 1830

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(ESTOMACAL)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

| | |
|---|--|
| <p>DOLOR DE ESTÓMAGO</p> <p>ACIDIA</p> <p>ACEDIAS y VÓMITOS</p> <p>INAPETENCIA</p> <p>FLATULENCIAS</p> | <p>DIARREA</p> <p>ESTREÑIMIENTO</p> <p>DILATACION y ÚLCERA</p> <p>DISENTERIA</p> |
|---|--|

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL ALIMENTO, EL ESTÓMAGO cuando las digestiones no son fáciles, incluso en la época del destete y crecimiento. Es inofensivo y de gusto agradable. Tómese una cucharilla y se sentirá pronto con el estómago más fuerte, digestión mejor y se sentirá con el apetito de seguir con su vida.

33 CÉNTOS DE CANTOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con indicación para unos ocho días.

Venta: Serrano, 39, Farmacia MALLERÍA y principales del mundo.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Peralización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de G.acia, 2.
Capital suscrito: Ptas. 6.000.000—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000
Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

| Años | Primas | Siniestros indemnizados | Reserva de riesgos en curso | Reserva estatutaria y para eventualidades |
|------|---------------|-------------------------|-----------------------------|---|
| 1874 | 297,919'64 | 51,209'82 | 98,618'88 | 71,161'71 |
| 1884 | 534,40'12 | 230,532'81 | 176,133'83 | 340,492'02 |
| 1894 | 947,75'87 | 441,228'02 | 315,865'12 | 667,786'19 |
| 1904 | 1.950,019'98 | 675,772'41 | 619,673'82 | 860,721'21 |
| 1914 | 4.344,303'38 | 2.253,819'86 | 1.445'810'92 | 1.542,748'33 |
| 1924 | 18.118,498'10 | 9.737,018'01 | 6.612,020'30 | 2.400,000'— |

Autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros en 1 de Mayo de 1925.

Delegado en Murcia: Agustín Monteverde, Sta. Teresa, 7.11

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elrieta y Gabarrubi) y OVIE (La Manjuya), MADRID, SEVILLA, ALICANTE, CÁDIZ, CARTAGENA, BARCELONA, ALONIA, ALAÇA, CACERES, ALICANTE y LISBOA (Tratana)

Ácidos y productos químicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfúrico—azul—Acido sulfúrico corriente.—Sulfúrico—Acido nítrico.—Acido nítrico—Glicerina.—Alcali de sosa.—Nitrato de sosa.

ABONOS COMPLETOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

servicio agronomico importantísimo para el empleo racional de los abonos

AVISO IMPORTANTE.—Fidense a la Sociedad la «Guía práctica para sacar las suertes de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11.

o al domicilio social, Dirección telegráfica GEINCO

CANAS LA HIGIENICA

AGUA VEGETAL DE ARROYO

No mancha, es infalible e inofensiva
DE VENTA EN PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS

Alcaldía Constitucional de Murcia

Las ordenanzas de riego de la Vega, prescriben la forma en que han de estar las ventanas de riego de los brazales y las colas de estos cauces de distribución...

Artículo 53. En los quieros de las acequias nadie puede abrir portillos, y los que inmediatamente tienen riego de ellas, deben tener sus ventanas o tomas hechas de piedra o ladrillo...

Artículo 57. Los brazales deben acabar en el punto en que entra el agua en el último bacal, o en la última tabla de tierra que por él se riega...

Lo que se hace notorio a los efectos que se expresan y previniendo a los regantes, que pasado el plazo de quince días en el que deberán estar puestos todos los tablachos y candados...

Murcia 17 de mayo de 1926.—El alcalde, Francisco Martínez.

LOS NUEVOS MODELOS

¡Que tormento constituye el indescifrable problema de los trapos y vestidos! ¿Se llevarán los vestidos tan cortos como antes? ¿Persistirán los canelones? ¿Cuales serán los colores de moda? Bien femeninas son esas preguntas...

En conjunto los vestidos siguen siendo cortos y ensanchados en su parte baja; el canelón no ha desaparecido, encentrandolo todavia en infinidad de tipos de vestido, pero menos aparente, mas atenuado que en la última temporada.

Los pliegues toman gran ascendente en la moda; dan amplitud y soltura a la marcha, y los vemos en todos los tipos: muy finos en la falda huecos o acostados en las delanteras o lados de los vestidos.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 (Edificio de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000. Capital desembolsado. 60.000.000. Reservas. 10.634.866'33.

Realiza toda clase de operaciones de Banca.—Cuentas Corrientes con interés (a la vista y a plazo).

CAJA DE AHORROS: INTERES 4 %

Perfumería Gal, Floralia "Robillard,"

Piver, Bonáz, Pelé, La Rosario

(Precio Fijo) Abaniquería de Fayneli, Platería, 22

Incrustaciones de varios tejidos de distintos tonos de efecto reversible hacen a veces complicado el corte. Esta primavera se llevan muchas telas ligeras: crespón georgette, velo, tul, muselina y encaje.

Con velo se combinan modelos verdaderamente deliciosos, así como con tul y encaje. Son a la vez muy primaverales y muy nuevos, destacan sobre fondo muy claro color madera de rosa o verde almendra.

El crespón georgette sirve para hacer admirables vestidos completamente plisados y que no harán mal con la larga chaqueta de tono contrario. La muselina se lleva muy caprichosamente; se la pliega y frunce en volantes superpuestos.

El talleán renace y se empleará en volantes con muchos fruncidos, dando una línea muy rígida.

En satén combinará tan bien con el familiar sweater como con el más exquisito vestido de noche.

Las mangas deben tomar el estilo del conjunto; serán estrechas con un vestido recto; más anchas y originales con un vestido menos corriente.

Los colores que gozan de más favor son los rojos muy vivos, los graptos, verde claro y verde oliva. Al lado de esos tejidos finos las lanillas de tonos pastelizados ocupan lugar importante, siendo numerosos los trajes sacre de color claro.

La chaqueta tan pronto es clásica corta y muy femenina, como de fantasía, de tres cuartas, formando vuelo, yendo en onces forrada y acompañada por un vestido ligero de tono contrario.

El verde y el azul marino, el rojo y el malva, el beige y el gris, el blanco y el negro casan muy bien y forman conjuntos de suma elegancia.

Los boleros no carecen de carácter. Son encantadores y recuerdan algunos trajes regionales. Las capas forman también conjunto, así para paseo como para de noche. Acoplan perfectamente los hombros y son de crespón o lanilla y de terciopelo muy vivo incrustadas con encajes metálicos.

El problema está resuelto.

Siempre faldas cortas; línea ensanchada; elegante distinción en los colores y en la suavidad de las nuevas telas.

La moda de hoy alcanza un apogeo de elegancia y refinamiento.

BOLETIN RELIGIOSO

Mayo - 1926

Este mes consta de 31 días. Consagrado a María, madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba a las cinco (hora oficial). Toque de Oraciones, a las ocho y tres cuartos (hora oficial)

Santoral

Viernes, 21.—San Victorio, Santa María del Socorro, San Secundino, mártir y San Sinesio.

Vela y Alumbrado

Día 21.—En San Lorenzo.

Las misas que se celebren y la Estación a Jesús Sacramentado serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Felix de Bustos y Llanos.

Día 22.—En San Lorenzo.

Cultos

EN SAN ANDRES

Mes de Mayo.—Cultos en honor de María Stma. del Amor Hermoso. Se practicarán los Ejercicios llamados de las Flores a las seis de la tarde, (hora oficial) en los 31 días del mes, en todos los cuales habrá sermón.

Hoy ocupará la sagrada cátedra, don Angel Sanchez Moreno, Diácono del Seminario.

EN SAN JUAN BAUTISTA

Solemne Triduo a la Santísima Trinidad en los días 16, 23 y 30 de Mayo por la mañana a las ocho y por la tarde a las cinco y media.

Estos tres días estará la Vela y Alumbrado.

Jackie Coogan, terrible campeón de golf

Ha comenzado la realización de la primera película que interpreta Jackie Coogan, después de su nuevo contrato con la Metro.

El film se titulará «Old Clothes» (Vestidos viejos), y es una continuación de «Rag Man» (El Trapero).

Desde su regreso a Norteamérica, después de su largo viaje por Europa, Jackie se ha dedicado a jugar, porque sigue siendo un niño, y a estudiar para recobrar el tiempo perdido.

Según se dice, Jackie ha llegado a ser un terrible campeón de golf.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 —Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Iala Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Desuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobre y desuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger en los Bancos patronados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

El entrenamiento acrobático de Chaplin

El especial género cómico que cultiva Charlie Chaplin no es accesible a todo el mundo. «Charlot», como es notorio, no se limita a la mímica, sino que a veces obtiene los efectos más graciosos recurriendo a los acrobatismos y piruetas mas inverosímiles. Un paso en falso, un salto oportuno, provocan más risa que las muecas más insistentes y expresivas.

Charlie Chaplin, que es un verdadero virtuoso de la destreza física, está actualmente realizando la película «El Circo». «Charlot» pretende a toda costa que esta producción resulte superior a «La Fiebre del oro», que ha sido tan bien acogida en todas partes.

El director de la publicidad de una compañía productora de films amigo personal de Chaplin que ha tenido ocasión de verle trabajar en Hollywood ha hecho interesantes declaraciones a la prensa corporativa de Los Angeles acerca de la labor del célebre actor cinematográfico.

La agilidad de Chaplin sigue siendo prodigiosa; pero en cambio sus cabellos se han encanecido mucho desde la última película que ha producido. Vestido con la indumentaria característica, «Charlot» estaba interpretando una escena de «El Circo». El actor subió a pulso por una cuerda hasta un alambre que estaba tendido a bastante altura y ejecutó una vez sobre el alambre diversos pasos simulando un «charleston» de gran fuerza cómica.

De pronto perdió pié, y estuvo a punto de atravesarse el costado con unos de los soportes metálicos que sustentaban el alambre, y fué el primero en reírse del accidente que podía haber tenido graves consecuencias.

Después realizó diversos ejercicios en la barra fija, terminando la escena por un gran salto con trapeolín.

Chaplin quiere terminar muy pronto «El Circo» y ha decidido que los aparatos de impresionar funcionan también durante una parte de la noche. Sus colaboradores afirman que nunca se había mostrado tan exigente con su propio trabajo.

Homenaje a D. Ricardo Sanchez Madrigal

Suscripción iniciada por el Excmo Ayuntamiento de Murcia, para sufragar los gastos ocasionados con motivo de la erección de un busto al insigne murciano e ilustre vate don Ricardo Sánchez Madrigal, en el Parque de Ruiz Hidalgo, y para editar una antología de sus admirables composiciones poéticas.

Suma anterior, 3.100'00 pesetas. Circulo Mercantil, 25'00. Total, 3.125'00 pesetas.

Los donativos se reciben en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento y en las Redacciones de los diarios locales.

Esta suscripción quedara cerrada el día 31 del presente mes de Mayo.

Curiosidades

Los apodos de los Reyes

En algunas naciones de Europa, en Alemania e Inglaterra, por ejemplo, es costumbre aplicar apodos o sobrenombres a los monarcas, a los demás individuos de la familia real, y en general a todos los individuos de la nobleza.

El Rey de Inglaterra, por ejemplo, recibió el mote de Edex, abreviatura de su firma oficial: Edward, Rex.

Cuando era simplemente Principe de Gales, se le solia dar el apodo de Bertie, y los mismos individuos de la familia real le llamaban The Governor nombre que en el argot de los obreros ingleses quiere decir algo así como «el amo».

Muchos mas apodos recibió el Emperador de Alemania: solo los caricaturistas alemanes le daban uno cada día, los más populares son Guillermo, Góndola, Avax, Federico el Mayor y el Capitán. Este último se debe al hecho de que el periódico inglés «Punch» publicó hace años una caricatura u que se hizo célebre, representando al Emperador como capitán de barco mirando como el piloto, Bismark, bajaba por la escala para irse. El zar de Rusia recibió el cariñoso

nombre de Colasito, desde que era un muchacho. Es un apodo que, indudablemente, no respira mucho odio pero que indica un sentimiento muy distinto del que hizo al difunto Rey de Dinamarca fuese llamado por su pueblo «El Padre». Francisco José le llamaban también en Austria «el Padre Francisco».

Mundial Música

Se ha publicado el número 98 de esta celebrada revista, conteniendo seis lindísimas obras para piano de gran éxito y actualidad.

- He aquí el sumario: I. Malena, marcha española.—R. Adués. II. Camel-Trot-Paratr.—Fabr. III. Caresante, vals.—Fruaté. IV. ¡Pa pinturero, yol, chottis.—R. Mayoral. V. Pucheritos, tango.—Sanglinés. VI. Chuk-Chuk, fox-trot.—Martí Alegre.

Este precioso album, se vende al precio de 1'50 pesetas el ejemplar para piano y 3'00 pesetas para orquesta, en la Administración de «Mundial Música».—Conquista 5, Valencia.

Precios del mercado

DIA 20 DE MAYO, LONJA De los 50 kilos

- Patatas, 5'50. Tomates, 30'00. Bajocas, 40'00. Pimientos secos, 87'50. Chirivías, 12'50. Nababios, 0'00. Cebolla, seca 6'50. Alcachofas, 10'00. Guisantes, 00'00. Habas, 12'50. Ajos secos, orco, 1'00

FRUTAS

- Peretas, 26'00. Albaricoques, 15'00. Nísperos, 25'00. Cerezas, 40'00. Naranjas, el ciento, 1'25. Limones, 11'50. Dátiles, 12'50.

DOCENA

- Calabazas tiernas, 0'45. Id. totaneras, 8'50. Pepinos, 1'65. Cebolla tierna, 1'50. Lechugas, 0'70. Rabanos, 0'50.

PESCADERIA

- Precios por kilos Merluza, 5'00. Pescadilla, 3'00. Ahín, 6'00. Mesola, 3'00. Pajel, 3'00. Calamares, 6'00. Dorada, 4'00. Mujol, 4'00. Magre, 3'00. Melb's, 2'50. Bonito, 4'00. Salmonetes, 6'00. Sardina, 1'20. Palometa, 3'00

sa muy lógica. Además... ¿qué causas justificaban la gravedad del lance, estando usted rodeado de ese misterio que voluntariamente acepta?

—Comprendo su reparo, y, sin envargo, espero quien, como yo, en el poco trato que aquí ha tenido, ha demostrado ser un hombre digno, encontrará quién le apadrine sin hacer grandes objeciones; mas si por el contrario fuese como usted dice, estando un caballero como usted prese te en el campo de honor, me doy por representado.

—Le agradezco la hora que me dispensa; pero como yo también tengo interés en dividir en grave responsabilidad, hablaré con el teniente Taffril, que se hospeda en casa del señor Caxon, y, con la debida prudencia, le instaré a que acepte el honor de representarle a usted. Taffril le conoce a usted tanto, o, si se quiere, tan poco como yo, y no dudo aceptaré, como lo haría yo, si o estuviese comprometido con la parte contraria.

—¿Es ese joven que sirve en el cofonero recién llegado?

—El mismo.

—Pues arréglole usted, y esta noche a las siete estará en el punto que me ha indicado. ¿Será a espada o a pistola?

—A pistola.

—¡Está bien!

—¡Buenos días!

—¡Vaya usted con Dios!

Les'ey abandonó el don icilio de Lovel

Este era valiente; pero no se le ocultaba la

gravedad del asunto. Dentro de unas cuantas horas podía estar difunto, o bien vagando por el mundo con las menos tintas de sangre de un semejante.

Y todo podía haberse arreglado diciéndo una sola palabra. Sin embargo, aquella palabra, según él, podía, en aquellas circunstancias, haberle desgraciado más todavía que las mayores razones injuriosas que pudieran achacar a su silencio. Todos creían, incluso Isabel, pensaba, que había obrado a impulsos de su miedo. El orgullo, pues, vino a robustecer su criterio acerca de la injustificada pretensión del capitán McIntyre.

Dispuesto a no cejar en su resolución, se avisó con el teniente Taffril.

Este le recibió con la cortés del caba lero, mezclada con la franqueza del marido.

Lovel le explicó lo que ocurría.

—¡Si que es extraño el caso!—respondió Taffril, cuando aquel hubo terminado.

—Comprendo, caballero—repuso Lovel,—

cuán pocos títulos me abonan para solicitar de usted semejante gran favor, pero lo apremiante del caso me induce a suplicarlo encarecidamente.

—Permitame una sola pregunta—objetó el marino —Diga.

—En lo que usted se niega a revelar, ¿hay algo de que daba usted avergonzarse?

—¡Juro por mi honor, que no! Oculto una cosa que en breve espero poder revelar a todo el mundo.

—¡Tampoco consistirá en falso pundonor acerca de la humildad de cuna de su pariente?

—¡Tampoco; le doy mi palabra!

—Le advierto a usted que eso no me importaría un comino, porque yo mismo soy hijo de personas modestísimas...

—Por eso mismo; si sólo estuviera ahí la dificultad, no habría lugar a ocultar nada, porque yo tampoco soy hombre capaz de negar a mis padres por humildes que fuesen. No obstante,

CONFERENCIA SERICICOLA

En la última sesión se acuerda dar las gracias al Rey y al Príncipe por su interés en pro de la agricultura

POR TELEGRAMA

Madrid. Se ha celebrado la última sesión de la conferencia sericícola. Arroz propuso el nombramiento de una comisión que represente las diversas opiniones manifestadas para resolver acerca de donde debe radicarse el organismo central. Se desechó la proposición por haberse resuelto en la sesión anterior y seguidamente González Marin formó un observatorio sobre el establecimiento de un impuesto del 3 por 100 del tejido de seda que se exporte al extranjero. Se acordó que el 3 por 100 fuese sobre los derechos arancelarios. Los elementos que se oponían a que el organismo central forme parte del Consejo de Economía Nacional presentaron una proposición justificando su abstención en el debate de las conclusiones que faltaban por aprobar. Varios asistentes intervinieron para

hacerlos desistir de sus propósitos y se acordó que su proposición se uniera al dictamen como voto particular. Con escasa discusión se aprobaron las conclusiones restantes y para la última se hizo un recuento de actitudes, aprobándose por 32 votos contra nueve. Se acordó aumentar la representación del organismo central con representante en la Cámara de Comercio, Industria y Navegación designado por el Consejo Superior de Cámaras. También se acordó que figure en el mismo organismo un inspector general del servicio agrario de la región de Levante. En último término se acordó dar las gracias al rey y al príncipe de Asturias por su interés en beneficio de la Agricultura y a Primo de Rivera por la acogida que ha prestado a las aspiraciones de los productores. La sesión de clausura tendrá lugar el día que designe el rey.

Los exploradores de España

Tropa de Murcia. Orden para el día 23 de Mayo de 1926. Para verificar excursión completa y obligatoria en este día, se reunirán los exploradores en su domicilio a las seis y media en punto de la mañana. Se acompañará en el Sequen, (El Valle) donde se forjará campamento con tiendas individuales, para lo cual cada explorador llevará en este día su cordel de cuerpo y tres estaquitas de madera, confeccionadas por él mismo, pues solo se le entregará una lona para la tienda. Las cuotas para la paella se entregarán al instructor de la primera categoría, quien designará la patrulla que está de cocina. En este día, por la tarde, se verificarán los concursos de cuatro seis, presentándose las prácticas por categorías. —El jefe de tropa,

Suscripción abierta para el homenaje a don Ricardo Codorniu Stárico

- En esta Redacción se han recibido los donativos siguientes: Don Dionisio Alcazar Gonzalez Zamorano, 25 pesetas. Don Juan Antonio Perea Martinez, 25. Don Jo. 6 Asensio Illán, 15. Don Cesar Cresalins, 10. Don Francisco Giner Hernandez, 10. Don Enrique Visedo Cuadrupani 5. Don José Manuel Gomez Ortega, 10. Don Santiago Crespo Molina, 5. Don Enrique Ayuso Miró, 5. Don Julio Lopez Ambit, 5. Don Eloy Lopez Ambit, 5. Don Eduardo Montesinos, 5. Don Perfecto Hidaigo, 5.

Las cantidades serán entregadas al depositario de fondos provinciales conforme con los acuerdos de la Junta. Los donativos pueden enviarse a la Depositaria de la Excmo. Diputación provincial a la Redacción de este periódico.

Gran Peluquería de Señoras

Príncipe Alfonso, número 2

El viaje aereo a Manila

El cónsul de España hace al ministro de Estado un resumen de los actos organizados en honor de nuestros aviadores

Madrid. —El cónsul de España en Manila ha teleografiado al ministro de Estado haciéndole un resumen de los brillantes actos que han tenido lugar en aquella capital en honor de los bravos pilotos capitanes Loriga y Gallarza con motivo de la terminación de su viaje aereo. Añade que quedan todavía seis días de festejos y que ha llegado el mecánico Aranzazomena que ha comenzado a desmontar el aparato en unión de otros mecánicos. Una vez embalado saldrá con rumbo a España.

La Bolsa

Table with 2 columns: Cotización del día 20, Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras.

Se nombra a Pérez Níeva académico de San Fernando

Madrid. El señor Pérez Níeva ha sido nombrado académico de San Fernando. Se le ha jubilado en el puesto que ocupa en el ministerio. El nombramiento de Pérez Níeva ha sido bien recibido.

Congregación de la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado

Con motivo de la procesión de Rogativa a la Santísima Virgen de la Fuensanta que tendrá lugar mañana sábado 22 a las siete de la tarde, y las procesiones jubileras que se celebrarán los días 24 y 25, se ha dispuesto, de acuerdo con el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, que la Reserva, en las iglesias en que está la Vela y Alumbrado, en los referidos días se adelante en atención a lo extraordinario y justificación del caso, haciéndose a las seis el día 22 y a las cinco y media en los días 24 y 25.

De Estados Unidos saldrá un En la exposición de Bellas Artes se pide la construcción de un palacio

Madrid. —Una compañía trasatlántica española organiza en los Estados Unidos una visita a España. El viaje se hará en el buque «Manuel Arnús», que saldrá de Nueva York el día 12 de Junio con dirección a Sevilla. Esta excursión durará 32 días aproximadamente y comprenderá la visita a Sevilla, Granada, Madrid, Toledo, Ezeoria y Córdoba. De este último punto saldrán los turistas para Sevilla en viaje de regreso. En esta capital andaluza embarcarán con rumbo a Nueva York. El Gobierno italiano invita al español para la Exposición de artes decorativas. Madrid. —Se ha recibido una invitación del Gobierno de Italia al de España en el que se le dice que con motivo de celebrarse en Villarreal de Eonza (Milan) la exposición internacional biennial de artes decorativas que durará tres meses de Mayo a Octubre del año 1927 se recibiera con exquisito gusto la visita de los gobernantes españoles. Parece ser que España le ha contestado en términos cariñosísimos, proclamiéndole un mar con verdadero interés el asunto.

Un aeroplano de la compañía Latecore aterriza en Velez

Madrid. —Se ha inaugurado en el Retiro la exposición de plantas y flores. Fue rotabilísima y se presentaron las mas variadas y atraentes. Hubo banquete al Jurado. El publico en número considerable se deleitó viendo el buen gusto que presidía todas las instalaciones. En el Supremo de Guerra y Marina se ve la causa contra un sargento, dos cabos y varios soldados que abandonaron una posición. Madrid. —En el Supremo de Guerra y Marina se ha celebrado la vista de la causa instruida contra un sargento, dos cabos y doce soldados. Estos abandonaron un bloque en Larache después de resistir un asedio de 31 días, habiendo recibido orden de hacerse fuertes. Al llegar a Larache fueron hospitalizados con fiebres palúdicas. El Consejo de Guerra condenó al sargento a seis años de prisión y se absolvió a los restantes procesados. El fiscal del Supremo pidió la absolución de todos ya que se habían comportado con heroísmo.

El Gobierno italiano invita al español para la Exposición de artes decorativas

Madrid. —Se ha recibido una invitación del Gobierno de Italia al de España en el que se le dice que con motivo de celebrarse en Villarreal de Eonza (Milan) la exposición internacional biennial de artes decorativas que durará tres meses de Mayo a Octubre del año 1927 se recibiera con exquisito gusto la visita de los gobernantes españoles.

La Asociación de ganaderos se opone a la modificación de la suerte de varas

Madrid. La Asociación de ganaderos acordó tres laboriosa discusión manifestar al Gobierno su oposición a la modificación de la suerte de varas, suerte limpiísima y emocionante de nuestra gallarda fiesta nacional. Manifestó que la sustitución de la suerte de varas por rejoneadores a estilo Cañero sería privar a público de la vistosidad del toreo de capa y de los quites.

Persiste el temporal y el frio en Madrid y otras provincias

Madrid. —El señor Pérez Níeva ha sido nombrado académico de San Fernando. Se le ha jubilado en el puesto que ocupa en el ministerio. El nombramiento de Pérez Níeva ha sido bien recibido.

¡COMERCIANTE! ¡INDUSTRIAL! ¡PROPIETARIO! Hoy más que nunca conviene a vuestros intereses informaros de las leyes tributarias. Organización y examen de Contabilidades, Contribuciones, Impuestos, etc. Constitución y modificación de SOCIEDADES. SALVADOR LOPEZ ROMAN. Intendente mercantil y abogado especializado en Utilidades. Abre consulta en RIQUELME 23 de once a una y de cinco a siete.

GRAN FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS. Azulejos, bañeras, lavabos, inodoros, material eléctrico, cementos, piedra artificial y hormigón armado. RADIOTELEFONIA. Acumuladores de 20-40-45 y 80-Amp. a 45-51-60 y 76 pfs. respectivamente. Aparatos y material de toda clase para la construcción de los mismos a precios muy económicos. Brugarolas y C.ª Sociedad, 10. Murcia.

NUESTRO EJERCITO EN MARRUECOS

Se ha verificado la unión de tropas de las columnas que manda Castro Girona y González Carrasco

POR TELEGRAMA

Madrid. Se facilitó a los periodistas el siguiente parte oficial enviado por el general Sarjurjo al jefe del Gobierno Primo de Rivera. Comunica que se ha efectuado la unión de tropas del cuerpo de operaciones en Axdir mandado por Castro Girona con las del grupo de Benituchin, procedentes de Melilla y al mando de González Carrasco. Las de Axdir ocuparon Kudia y Tasograz alturas que están al sur de

Ait Arrabd y las segundas la desemboadura de los arroyos de Beni Zian y Aif en el Nekor, morabo de Sidi el Hach Musa y una altura de dos mil metros al este de Nekor. Estas fuerzas prolongaron su avance al sur con el frente ofrecido por las fuerzas de la tercera división situadas al oeste del zoco de Arbaa de Tourit. La resistencia que ofreció el enemigo a la operación fué nula.

Se gravan los catálogos de los fabricantes y hasta los anuncios radiotelefónicos

Madrid. —En la «Gaceta» ha aparecido una disposición sobre la nueva ley de timbre que comenzará a regir en primero de Junio. Se elevan todas las tarifas excepto las de Correos y Telégrafos. Se gravan los anuncios y también los radiotelefónicos. El papel común será de 15 céntimos a 120 pesetas y sufrirán gravamen además los catálogos de los fabricantes y comerciantes.

Jordana y Primo de Rivera hablan sobre el futuro en nuestro Protectorado

Madrid. —El general Gómez Jordana, jefe de los asuntos de Marruecos estuvo conferenciando con el marqués de Estella. Hablaron de las operaciones que faltan por realizar en Marruecos, donde parece ser que cada día reina mayor tranquilidad entre el enemigo. Las operaciones seguirán ante reducir al contingente moro a la mínima expresión. Estuvieron hablando además de las sumisiones admitidas y de las que hay solicitadas.

El monarca no despachó y recibió en audiencia a varias personalidades

Madrid. Hoy no despachó el monarca. La audiencia que recibió fue numerosa. El embajador de Francia el conde de Negocios de Hungría los duques de Terranova y Medinaceli, el marqués de Fuente del Sol, el comandante Franco, Javier Milans del Bosch el director del Instituto Geológico fueron recibidos por don Alfonso. El encargado de negocios de Hungría entregó al rey una carta de Su Alteza regente el almirante Hortly.

El marqués de Estella obsequia con un banquete a los ascritores jerezanos

Madrid. —El marqués de Estella obsequió con un banquete en el ministerio a los escritores jerezanos, que concurrieron a la exposición de ganados. Fue una reunión en la que reina la más franca confraternidad. Los escritores salieron encantados de la distinción de que fueron objeto por parte del jefe del gobierno.

Aunós impone la medalla del Trabajo y dice que reformará la ley de tribunales

Madrid. —Se ha celebrado el tercer aniversario de la fundación de la Federación Patronal. El ministro de Trabajo Aunós pronunció un bonito discurso y entre otras cosas manifestó a los reunidos que iba a reformar la ley de tribunales. Después impuso la medalla del trabajo al presidente de la Federación Criado. La reunión fué agradableísima.

En Barcelona se inaugura con asistencia del Rey, el Metropolitano

Madrid. —Se ha celebrado el tercer aniversario de la fundación de la Federación Patronal. El ministro de Trabajo Aunós pronunció un bonito discurso y entre otras cosas manifestó a los reunidos que iba a reformar la ley de tribunales. Después impuso la medalla del trabajo al presidente de la Federación Criado. La reunión fué agradableísima.

NOTICIAS Auto-camión Se vende en buenas condiciones. Razón Pascual, 11. Murcia. Pérdida En el teatro Romea, o desde este al Círculo Mercantil y Plano de San Francisco, se extravió el miércoles por la noche una pulsera de oro de señora. Se agradecerá a quien la encuentre, la devuelva a esta Redacción, donde se gratificará.

Dinero Ganará V. seguramente si compra Medias y Calcetines a precios de fábrica en la Abaniquería de Raynel, Platería, 22. (1.º precio fijo).

20.000 abanicos valencianos tela inglesa a 80 céntimos Medias y calcetines a precios de fábrica. ABANIQUERIA DE RAYNEL Platería 22. Precio Fijo.

Se acuerda denegar la petición de la Cámara de Industria. Madrid. Se ha facilitado una nota oficiosa en la que se manifiesta que el gobierno ha denegado la petición de la Cámara de industria. En ella se pedía el aplazamiento de la vigencia de las tarifas de contribución industrial recientemente reformadas. Fué redactado por representantes de Estado y contribuyentes.